
RG n. 4367/ 22 di VG

Il Tribunale di Vicenza, Seconda Sezione Civile, in persona dei Magistrati:

dott. Massimiliano DE GIOVANNI Presidente

dott. Elisa ZAMBELLI Giudice

dott. Francesca GRASSI Giudice

ha pronunziato il seguente

DECRETO

In primo luogo, osserva il Tribunale che, nei presenti procedimenti, formalmente di Volontaria 

Giurisdizione, ma in realtà di natura contenziosa, vale la regola generale dell obbligo di difesa tecnica 

per i soggetti che vogliano costituirsi.

In conseguenza, occorre dichiarare che la convenuta, Sabrina Marchesin, che non si è costituita a 

mezzo di legale, è rimasta priva di difesa tecnica, e che del suo scritto, informalmente depositato in 

atti, non si può tenere conto.

Nota ancora il Collegio che il ricorrente domanda la revoca della stessa dalla carica di 

Amministratrice del Condominio sulla base di una serie di ragioni che configurerebbero casi di revoca 

ai sensi degli art. 1129 e 1131 cc, quali:

--la mancata, prolungata resa del conto dell amministrazione,

--la mancata, prolungata convocazione dell assemblea per la discussione e l approvazione del 

bilancio consuntivo (dell anno 2021);

--la mancata manutenzione degli spazi comuni;

--la mancata informazione riguardo al pagamento di spese comuni, o sulla puntualità dei pagamenti 

dei contributi da parte dei condòmini, o sulle iniziative prese per escutere i condòmini morosi;

are che la convenuta, Sabrina Marchesin, che non si è costituita a 
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--la mancata, prolungata esecuzione di alcune delibere precedenti, e riguardanti il rifacimento 

dell impianto elettrico, la questione della chiave del vano riscaldamento, la riparazione del pulsante 

della luce nell androne.

Ora, per quasi tutte le doglianze indicate, o vi è prova documentale, oppure, trattandosi per lo più di 

omissioni, sarebbe spettato alla convenuta dimostrare di avere, invece, agito nel modo opportuno e 

doveroso.

Ciò però non è avvenuto, e, anche a voler valorizzare le dichiarazioni fatte dalla convenuta, sentita 

liberamente in udienza, esse non hanno fornito valide giustificazioni, ma, piuttosto, hanno 

rappresentato, in qualche caso, una ammissione della fondatezza degli assunti avversari, come ad 

esempio nel caso della mancata convocazione dell assemblea per un tempo lunghissimo, dal maggio 

del 2021 fino al dicembre del 2022.

Non si tratta, peraltro, dell unica doglianza che si può considerare provata, in quanto sullo stesso 

piano stanno la omessa esibizione di documenti contabili del condominio (rimasta di fatto senza 

giustificazione), la omessa soluzione del problema della illuminazione dell androne, e la omessa 

soluzione del problema dell accessibilità del vano caldaia.

Ritiene, insomma, il Collegio che la domanda sia fondata, non essendo emersi elementi di valutazione 

che abbiano smentito o offerto una diversa lettura rispetto alle tesi di parte ricorrente.

PER QUESTI MOTIVI

1) revoca la convenuta Marchesin Sabrina (C.F. MRCSRN73M57L840S PEC: 

marchesin.sabrina@pec.it), con domicilio sito in 36040 Torri di Quartesolo (VI), Via XXIV 

Maggio n. 7 (P.IVA 03118690241 - ncarico di 

amministratore del condominio sito in Vicenza, via Brenta n. 2 (C.F. 95010470243),

2) ,

Marchesin Sabrina (C.F. MRCSRN73M57L840S Marchesin Sabrina (C.F. MRCSRN73M57L840S Marchesin Sabrina (C.F. MRCSRN73M57L840S Marchesin Sabrina (C.F. MRCSRN73M57L840S PEC: 

marchesin.sabrina@pec.it), con domicilio sito in 36040 Torri di Quartesolo (VI), Via XXIV 

Maggio n. 7 (P.IVA 03118690241 -

amministratore del condominio sito in Vicenza, via Brenta n. 2 (C.F. 95010470243),
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3) condanna il Condominio a rimborsare al ricorrente le spese processuali, che liquida in euro 

2.336 per compensi e 125 per anticipazioni, oltre IVA, cpa e spese forfettarie 15%. 

Vicenza, nella Camera di Consiglio del 26 gennaio 2023 

Il Presidente 

dott. Massimiliano DE GIOVANNI 
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